



临港集团有一个子公司,它的名字叫上海临港创新发展服务有限公司,顾名思义就是为临港集团星罗棋布的园区和临港新片区提供服务配套的企业。服务公司有条铁打的原则:留住客户,就是要留住客户的心,要为客户解决后顾之忧!

临港新片区地处上海东南角,是一座滨海新城,它与G60走廊形成了上海经济腾飞的两翼,通过陆路交通、海上运输、飞机空港、铁路穿梭和桥隧联通上海市及长三角,辐射服务全国,连接全球。

临港集团自2003年创建以来,园区规模日益扩大,客户纷至沓来,园区企业超万家。2019年8月成立中国自由贸易试验区临港新片区,又给了临港集团新的发展引擎。根据《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》(下称《总体方案》),新片区的建立旨在打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区,主动服务和融入国家重大战略,更好服务对外开放总体战略布局。《总体方案》的78项任务分工、《特殊支持政策》的80项任务分工,拟自动适用《浦东再出发若干意见》中的13条政策和管委会明确的6项产业扶持政策,共计有177项任务。目前,三分之一已经完成。上百亿的投资已经达成,累计接洽项目超过200个。

临港集团靠什么吸引企业入驻?新片区如何保证可持续健康发展?要靠什么来留住企业扎根、留住企业安心发展创业?也许你读了下列几篇文章就会明白……

多栽梧桐树,引得凤凰来

——临港集团争做入驻企业金牌店小二

努力当好“五星级”的店小二

临港集团副总裁 俞恺宁

在临港新片区开局起步之际,非常高兴在新侨新兴产业园又迎来了一批入住企业,体现了新片区建设热气腾腾的发展气象。

临港集团是上海市国资委下属的唯一一家以园区开发和配套为主业的大型国有企业。历经30多年的开发建设,开发了上海最早的园区——漕河泾园区,最大的园区——临港产业区,发展最快的园区——松江园区,与国际最接轨的园区——洋山自贸区,在上海推进产业升级和城市更新中扮演了重要角色。集团旗下拥有“上海临港”一家沪市主板上市公司,市盈率在同行业企业中名列前茅。2016年以来,集团相继在美国旧金山、芬兰赫尔辛基、瑞典斯德哥尔摩设立临港海外创新中心,拉开集团全球化布局、国际化发展的帷幕。

自贸区临港新片区是中国全面深化改革的新引擎,也是上海面向未来发展的重要战略空间。今年8月6日国务院发布《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》(以下简称“方案”),开启建设新时代特区的大幕。近期,上海相继发布的“新片区管理办法”、“特殊支持政策50条”,就是给与了政策扶持,新片区起步就是高潮,一批优秀企业入驻,呈现一派热火朝天的建设图景。

9月21日,新片区刚刚满月之际,市领导到新片区调研,强调进一步举全市之力,高标准高质量启动建设临港新片区,推动总体方案加快落地,力争尽快取得有显示度、有影响力的实际成效。作为新片区建设主体,临港集团深感振奋、备受鼓舞。



“新片区建设”前景开阔

上海临港创新发展服务有限公司总经理 龚伟

《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》,设立中国(上海)自由贸易试验区临港新片区,距今已有一个多月了。

在《总体方案》实施前后的日日夜夜里,临港人以天为单位,以忘我的工作状态投入新片区的建设,一项项新政纷纷出台,一个个项目已然落地,历史机遇的大幕已经拉起,汹涌向前的潮声隐约可闻。而在今天,又迎来临港创新创业首发项目——新侨新兴产业园

的首批企业入驻的仪式。

增设上海自贸试验区新片区,是党中央高瞻远瞩,统揽全局作出的重大战略部署,是新时代党中央赋予上海的一次历史性机遇,将进一步增强上海开放优势,显著提高“五个中心”建设能级和核心竞争力;将有力推动以临港为重点的上海南部地区发展,形成新的经济增长极和发动机;将与长三角生态绿色一体化发展示范区一起,形成“东西联

动”“两翼齐飞”的发展格局。

增设临港新片区以来,成绩斐然。《总体方案》与《特殊支持政策》共计158项任务分工,目前25项已完成或已落地实施;105项已形成相关细则初稿或正在加快推进。一个多月来,新片区持续引进高能级产业项目,累计接洽项目近200个。

前不久,管委会还发布了《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区支持金融业创新发展的若干措施》。这也是新片区

中的一道靓丽风景线。同时,我们还在紧锣密鼓推进检验检测园、公租房以及商业广场等项目建设,努力打造和完善产业创新生态,提供高品质城市生活服务。

新片区的高标准和高质量不仅体现在要有高品质的物业载体和城市配套,更要有高品质的产业项目。这次入住的企业都是拥有核心技术、知名品牌的行业佼佼者、生力军,在推动国家战略新兴产业发

展中潜力巨大,具有国内外市场的广阔空间。

“服务至上、追求卓越”是临港集团的价值追求,“选择临港,就是选择成功”是我们的努力方向。临港集团将全力支持临港服务公司竭诚做好服务,不辜负广大客户的信任,努力当好“五星级”店小二,与各位企业家在新片区的舞台上共赢发展、共筑成功!



世外临港学校签约入驻临港

9月24日上午,临港外国语学校与上海世外教育集团签署委托管理协议,更名为上海世外教育附属临港外国语学校。世外教育集团将充分发挥办学优势,努力打造上海自贸区临港新片区、南上海地区一流品牌民办寄宿制学校。

奉贤区教育工作党委副书记、教育局局长施文龙,世外教育集团总裁徐俭,临港集团副总裁俞恺宁,临港奉贤公司党委书记、董事长、总经理邹林昆,临港服务公司党委副书记、总经理兼临港外国语学校理事长龚伟,临港青浦教育公司总经理项成功,副总经理、临港外国语学校副校长丁祺,临港外国语学校校长徐跃进,世外教育集团、临港奉贤公司等相关负责人及教师代表参加签约仪式。

临港集团副总裁俞恺宁说,此次世外教育集团入驻,正遇区域历史发展机遇,恰逢其时,相信双方的合作定能发挥双方的优势,跑出临港新片区教育发展的新速度,树立南上海办教育的新标杆,真正体现国际一流新城水平,体现新片区特色。

世外教育集团总裁徐俭认为,世外教育将做好联系、联合、联动三方面的工作,在更高的层面,紧密联系新片区对外开放的政策、人才等资源,联合世外教育的校长、教师、课程等资源及办学理念,做好联动发展,共享教育资源,力争打造上海自贸区临港新片区、南上海地区一流品牌民办寄宿制学校。

奉贤区教育工作党委副书记、教育局局长施文龙在致辞时指出,奉贤区围绕全面建设南上海品质教育区的目标,“一增一减一优”,努力建立现代化的教育体系,打响南上海教育品牌。



服务新片区平安建设

——消防风险防控研究中心在临港成立

自党中央、国务院宣布开发自贸区临港新片区以来,临港集团自觉高举践行国家战略的伟大旗帜,积极承担新片区开发的重大历史使命。在开发建设的过程中,集团始终秉持“产城融合”发展理念,高度重视消防安全风险防范,在临港新片区正式揭牌双满月之际,“消防安全风险防控研究中心”在临港管理中心一楼正式揭牌成立。

安全第一,消防安全事关人民群众的生命财产安全,是安全产业的重要组成部分,也是园区管理服务的重要领域,更是实现高质量发展的重要前提。当前消防行业正处在新一代科技革命和产业变革的蓄势待发期,需要在经营理念、产品技术、发展模式等多个维度来推动消防产业升级,促进消防事业在产业结构调整中不断迈向新阶段,实现被动消防向主动消防的转变,助力智慧消防的高质量发展。

这次临港管理中心设置“消防安全风险防控研究中心”,把它作为专业智库,主要聚焦消防防控的难点、热点、痛点,开展与消防防控、技术创新、数据支持、消防维保等领域相关的前沿研究,并积极承担学术成果的转化载体和交流平台,为解决事

临港产业区举办文体嘉年华

日前,临港产业区文体嘉年华在鸿音广场举办临港文体嘉年华活动。

临港集团纪委书记王春华、临港集团工会主席韩国华、临港服务公司董事姜泰、总经理龚伟等领导出席本次活动启动仪式。

同时2020《中国好声音》全国海选上海赛区临港海选活动也拉开序幕!

在中国好声音上海赛区临港海选启动仪式上,中国好声音全国海选五强,来自哈尔滨林队的姚斐登台为大家热情献唱。



社区体育活动中心落户临港

日前,上海临港产业区社区体育活动中心挂牌仪式正式举行,上海市社会体育管理中心党支部书记蒋丞稷、上海临港创新发展服务有限公司总经理龚伟共同为体育中心揭牌。

揭牌仪式上,临港服务公司副总经理刘君向市体育局领导一行介绍了临港产业区的总体规划、人口规模、人员结构以及对社区体育活动开展的迫切需求。他说:“临港服务公司承载着临港地



区产业升级转型及产城融合的重任,临港产业区社区体育活动中心的建设满足了企业职工与社区居民的体育文化生活需求,提升临港地区的文化体育配套能级,未来将致力于成为产业区的发展作出更大的贡献。”

上海市社区体育协会会长张祥泰认为,社区体育活动中心的开放投入使用,既是临港集团加快文化体育事业发展,不断促进“产城融合”的重要举措,也能进一步增强广大职工的体质,减轻了员工的身心压力,有帮助企业塑造积极向上的企业文化,是一条可发展、可复制的企业职工群众体育文化的新路,同时也为临港的发展和良好的营商环境做出贡献。